



# 明日起,交通违法行为记分规则将调整 涉及多项淮安驾驶人 常见交通违法行为

公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》将于4月1日正式实施,新办法对我国现行记分管理制度进行了系统调整。昨日,记者从市公安局交警支队获悉,此次调整涉及多项淮安驾驶人常见的交通违法行为。

■通讯员 熊盛荣 融媒体记者 何剑峰



## ●六种交通违法行为淮安司机最易发

根据淮安市交警部门统计,违反交通信号指示通行的(闯红灯);驾驶机动车违反禁令标志、禁止标线指示;驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的行为;驾驶机动车在高速公路

或城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定系安全带;驾驶机动车遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或占用对面车道、穿插等候车辆;驾驶二轮摩托车,不戴安全头盔等六种交通违

法行为在淮安道路上发生的频率较多。

市公安局交警支队相关负责人介绍,4月1日起新的记分管理办法实施后,除闯红灯(记6分)外,其他五种交通违法行为的记分将进行调整。

## ●交通违法行为扣分细节有变动

驾驶机动车违反禁令标志、禁止标线指示的,由记3分降为记1分。驾驶机动车遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆的;驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的

行为,这两项行为由记2分升为记3分。

此外,一些违法行为虽然记分下降,但处罚范围更广:旧规规定,驾驶机动车在高速公路或城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定系安全带的,记2分。在新规中,机动车驾驶人未按规定

系安全带的记1分,但处罚范围扩大到“驾驶机动车在道路上行驶时”。旧规规定,驾驶二轮摩托车,不戴安全头盔的,记2分。在新规中,驾驶摩托车不戴安全头盔的记1分。

## ●加大对买分卖分行为的打击力度

近年来,一些机动车驾驶人为了避免记满12分,请他人顶替处理交通违法和记分,严重损害法律制度的权威性和记分制度的教育引导功能,严重危害道路交通安全。特别是一些不法人员以此牟利,组织、介绍买分卖分,影响十分恶劣。

市公安局交警支队党委委员、纪委书记张军特别提醒广大驾驶人,新规本着宽严相济、重在养成的理念,对公安部近年来已推出的交管改革措施予以固化,推进改革成果制度化、法治化,加

大对用驾照帮他人消分谋利行为的处罚力度。新规对此详细规定:一是机动车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的,由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款,但最高不超过五万元;同时,依法对原交通违法行为作出处罚。二是代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所得三倍以下罚款,但最高不超过五

万元,一次记12分;同时,依法撤销原行政处罚决定。三是组织他人实施买分卖分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所得五倍以下罚款,但最高不超过十万元;有扰乱单位秩序等行为,构成违反治安管理行为的,依法予以治安管理处罚。四是在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因买分卖分受到过处罚的,公安机关交通管理部门不予受理其接受交通安全教育扣减交通违法行为记分的申请。

## ●涉快速路违法行为记分增多

交警部门提醒广大驾驶人,在此次记分调整中,对于快速路上的交通违法行为处罚加大。

旧规中,驾驶机动车在高速公路上倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头的,记12分。在新规中,在这一规定中增加了“驾驶机动车在城市快速路上倒车、逆

行、穿越中央分隔带掉头的”。这意味着,快速路上发生上述交通违法行为,将面临记12分的处罚。新规还明确,驾驶机动车在高速公路或城市快速路上违法停车的,将记9分。

此外,低能见度气象条件下,驾驶机动车在高速公路上不按规定行驶;以

隐瞒、欺骗手段补领机动车驾驶证;驾驶禁止驶入高速公路的机动车驶入高速公路;驾驶机动车行经交叉路口不按规定行车或者停车;上道路行驶的机动车未放置检验合格标志、保险标志,未随车携带行驶证、机动车驾驶证等行为,将不再记分。

## 清江浦区社保中心 开展疫情防控志愿服务

为有效应对当前疫情防控形势,清江浦区社保中心积极落实相关部门疫情防控要求,做好疫情防控志愿服务工作。

在职党员回村(社区)参与疫情防控志愿服务。该中心党支部全体在职党员、入党积极分子主动到居住地所在村(社区)报到,积极协助村(社区)做好来淮返淮人员的排查、居家隔离人员的管理和服务、居民小区卡口的测温 and 扫码及沿街店面、商户的企业码的使用和监管等工作,切实发挥好党员先锋模范作用。

积极做好挂包社区志愿服务。该中心全体在编人员(除必要留守人员外)分6个疫情防控工作组,到挂钩社

区居民小区卡口或楼道做好进出人员的扫码、测温及来淮返淮人员的信息登记和大数据核查工作。同时,做好对新亚商城的商户和购物人员的扫码、测温等工作。

疫情防控和为民服务两手抓。该中心在服务大厅等公共场所张贴淮上通企业码,来访办事人员扫码后方可进入办公场所。同时,该中心始终坚持以人民为中心的服务宗旨,积极践行社保为民、社保利民、社保便民的服务理念,认真落实“两在两同”建新功要求,在做好疫情防控的基础上,扎实做好各项社保业务基础工作,为广大参保企业和群众提供优质高效的社保服务。(姜红兵)

## 清浦兴福村镇银行

### 广泛宣传减费让利政策

为贯彻落实国务院、人民银行总行关于降低小微企业和个体工商户支付手续费工作部署,遵照人民银行淮安市中心支行的工作要求,近日,清浦兴福村镇银行积极开展支付服务减费让利宣传工作。

该行组织相关人员走访企业、个体工商户,通过发放宣传资料、开展政策宣

讲等形式,讲解降费惠企的具体措施,解决商户遇到的问题,将知识送到客户身边。

据了解,该行根据疫情防控实际情况,适时开展多样化的宣传活动,使更多小微企业、个体工商户等了解减费让利政策,切实享受到政策红利,提升对银行的信任度和满意度。(李星星)

### 保护金融消费者现金权益

为增强金融消费者权益保护意识,引导金融消费者通过合法程序解决现金业务纠纷,近日,清浦兴福村镇银行以“普及现金业务知识 维护金融消费者权益”为主题开展金融消费者现金权益保护宣传活动,就整治拒收现金、防伪与反假知识普及、人民币样管理、人民币买卖管理等相关政策及知识开展宣传。

该行立足营业网点主宣传阵地,做好常态化宣传工作。在柜面摆放宣传折页,宣传反假货币、整治拒收现金等知识;利用客户等候办理业务时间,向客户普及现金业务知识。同时,走进商铺、社区开展宣传。通过一系列宣传活动,有效提升了金融消费者风险防控和依法维权意识。

(李星星)

## 市一院医疗集团淮安瑞济医院血透中心开诊

近日,淮安市第一人民医院医疗集团淮安瑞济医院血透中心通过验收。该中心主任、市一院肾内科副主任医师陈敏率队正式开科接诊。

该中心规划血透床位65张,环境舒适、设备先进,常规开展血液透析、血液透析滤过、血液灌流、血浆置换等医疗服务。

据悉,该中心拥有技术和设备两大优势。

技术优势:市一院肾内科主任陈连华担任学科带头人、市一院肾内科主任医师王林森为特邀专家、市一院副主任医师陈敏担任执行主任,共同带领团队开展工作,并拥有省级专科护士1名、市级专科护士4名,为广大透析患者提供专业优质的诊疗服务。设备优势:配备了全套德国贝朗血透设备和劳顿双级反渗透水处理系统,保证了透析患者的用水质量和安全等级,提升透析体验感。

此外,该中心建立患者随访制度,为每一位血透患者建立个人档案,定期



醒,做好跟踪服务。

即日起至4月30日,患者可在该中心预约免费透析,5月1日后开通医保结

算。广大肾病患者可通过淮安瑞济医院微信公众号、现场报名等方式进行预约。(孙其玲)

## 一层临街旺铺 招租

现有淮海南路(兴业广场北侧)一层门面房三间,面积分别为136.22平方米、42.63平方米、370.98平方米,可整租或分开出租,租金面议。

联系人:袁女士 18952385333